

Pilisborosjenői HÍRMONDÓ

Kiadja az önkormányzat



8. évfolyam 2. szám

2001. február

Kedves pilisborosjenői Polgárok!

Közeledik a népszámlálás, ez alkalomból tesszük közzé az alábbi írásokat.

A MAGYARORSZÁGI NÉPSZÁMLÁLÁSOK RÖVID TÖRTÉNETE

A népszámlálások hazánkban már több mint 130 éves múltra tekintenek vissza. Az 1867-es kiegyezést követően az önálló magyar államapparátus szerveinek felállításával egyidejűleg alakult meg az Ipar- és Kereskedelmi Minisztérium keretei között a statisztikai szolgálat. Ennek a hivatalnak a 132 éves tevékenysége alatt épült ki a különböző magyarországi összeírások nemzetközi vonatkozásban is elismert rendszere.

Bár a szakirodalom az első magyarországi népszámlálásként az 1784 és 1787 között tartott összeírást nevezi meg, de a statisztikai szolgálat megalakulásának köszönhetően államigazgatásilag támogatott, általános adatgyűjtési szándékkal szervezett népszámlálást először 1870-ben végeztek Magyarországon. Ezután – az Európa legtöbb országában bevezetett gyakorlathoz igazodva – általában tízévenként követték egymást a népszámlálások. A népszámlálások tematikájának kidolgozása során a hivatal figyelembe vette az adott időszak legfontosabb gazdasági, társadalmi kérdéseit. Így például a két világháború után tartott népszámlálások esetében fontos szempont volt a háborús veszteségek felmérése, a népvándorlás mértékének és a tulajdonviszonyok változásának megismerése. Az 1970. évi népszámláláskor prioritást élvezett az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésének eredményeiről gyűjtött információk feldolgozása, míg az 1980. évi program kiemelt figyelmet fordított a társadalom rétegződésének vizsgálatára.

Előzmények

Magyarországon az első – mai értelmezés szerint is – népszámlálásnak tekinthető összeírást Mária Teréziának egy rendelete alapján próbálták megszervezni és végrehajtani. A királynő 1780-ban bekövetkezett halála miatt, az intézkedés végrehajtása fiára, II. Józsefre várt. Az összeírás 1784

és 1787 között sikeresen lezajlott. II. József 1790-ben váratlanul meghalt, így az összegyűjtött adatok feldolgozása nem készült el teljességgel, és a király reformjaihoz csatlakozó hasznosításuk is elmaradt.

Mivel aktuális adatokra katonai célból továbbra is szükség volt, a II. Lipót által összehívott országgyűlés 1790-ben jóváhagyott egy újabb népszámlálás megtartására vonatkozó rendeletet. Az elkövetkező évtizedekben ebből csak részösszeírások történtek (1805, 1820, 1838, 1850 és 1857-ben).

1870

A napóleoni, majd a poroszokkal vívott háborúk után az 1848-49-es forradalom és szabadságharc bukásával még jelentősen domináltak a katonai érdekek, de a háborús veszteségek pontos felmérése miatt is elengedhetetlenné vált egy teljes körű lakossági összeírás végrehajtása. 1857-ben megszületett a császári rendelet a népszámlálás megtartásáról. A korábbiaknál körültekintőbb szervezés ellenére, de megfelelő végrehajtási utasítások hiányában ez az összeírás nem hozta meg a várt eredményt, így az összegyűjtött adatok kiegészítésre szorultak.

1867-ben a kiegyezés reményt nyújtott arra, hogy Magyarország állam- és közigazgatásában egy önálló, saját érdekeket kiszolgáló rendszert lehessen megalapozni. Ehhez ismét népszámlálásra volt szükség. Ennek megszervezését az akkor alakult Statisztikai Szaksztályra bízta az Ipar- és Kereskedelemügyi Minisztérium. Ennek Népszámlálási Bizottsága a megfelelő előkészítésre két évet szánt, így azt 1870-ben hajtották végre.

A későbbiekben a statisztika szerepe erősen megnövekedett. Egyre többen felismerték, hogy a társadalmi és gazdasági intézkedések, döntések elengedhetetlen alapja a számok, adatok és összefüggéseik pontos ismerete. 1874-ben az országgyűlés megalkotta az első statisztikai törvényt, amely alapjául szolgált a további népszámlálások adatainak szakszerű feldolgozásához. Ettől kezdve beszélhetünk átfogó, koncepciózusan felépített statisztikai publikációról, melyben összesítették, és minden érdeklődő számára hozzáférhetővé tették a népszámlálási adatokat. A népszámlálási bizottságok munkáját a helyi közigazgatási szervek segítették az ország egész területén. A népességi adatok részletesen kitértek az összes olyan kérdésesoporra, melyek

ismeretében pontos képet és ismeretet lehetett alkotni a lakosság valós összetételéről, a társadalom helyzetéről.

1900

A századfordulót közvetlenül megelőző millenniumi ünnepségsorozat hosszú éveken át hatással volt a magyar társadalmi és politikai életre, valamint komoly változásokat hozott a gazdaságban is. Az összességében kedvezően változó, modernizálódó országban ismét kiemelt szerepet kapott a már egyébként is esedékes népszámlálás. Az 1900. évi népszámlálás előkészítésének és lebonyolításának sikeréhez jelentős mértékben hozzájárult a hivatalos statisztika országos szerveiről szóló 1897-ben hozott törvény. Az Országos Statisztikai Hivatal, bár minisztériumi vezetés alá tartozott, kellő önállóságot kapott működéséhez. Előnyös volt az 1900. évi összeírás számára, hogy a tízévenként tartott népszámlálások közötti időszakokban is történtek különböző szervezett összeírások, mint az 1893. évi cigányösszeírás, az 1895. évi általános mezőgazdasági számbavétel. Ezek során kialakulhatott egy sok tapasztalatot szerzett szervezői és végrehajtó gárda. Ugyancsak kedvezően befolyásolta a szakemberek munkájának fejlődését az 1895-től gyakorlattá váló állami anyakönyvezés.

1920

Az I. világháború eseményei miatt az 1910-es évtizedben nem volt alkalom sem a statisztikai munkák, sem a népszámlálási előkészítés fejlesztésére. A háborús évtized végén – elsősorban közellátási célok miatt – két népösszeírás volt. Ezek az adatok nagyon hamar elavultak, és az 1920 áprilisában tartott összeírás is csak némi technikai segítséget tudott nyújtani a népszámlálás előkészítéséhez, melynek eredményeire, adataira nemcsak a népesség alakulásának megismerése, a gazdasági és tudományos élet érdekeldése okán volt szükség, hanem az I. Világháborús veszteségek pontos felmérése miatt is. Az adatok feldolgozásában jelentős szerepet játszottak a szűkös anyagiak, így a korábbi feldolgozási gyakorlaton az illetékesek nem tudtak érdemben változtatni, pedig Európa fejlettebb országaiban már ekkor megkezdődött a gépi adatfeldolgozás.

1949

A II. világháború utáni első népszámlálás 1950 végén lett volna esedékes, az időpont előrehozásához azonban számos országos érdek

A tartalomból:

- A népszámlálásról (1-2. oldal)
- Közlendők, tájékoztatók (3. oldal)
- A szennyvíztisztítóról (4. oldal)
- Anyakönyvi adatok 2000-ből (5. oldal)
- Egyházi hírek (5. oldal)



A tartalomból:

- A Civil Körről (6. oldal)
- A Nebuló Alapítvány hírei (7. oldal)
- Tájékoztatás a Pest megyei Közgyűlés közmeghallgatásáról (7. oldal)
- Orvosi ügyelet (8. oldal)

kapcsolódott. A háborús veszteségekről, valamint a jelentős méretet öltött népvándorlásról csak becslések álltak rendelkezésre. Az adathiányok jelentőségét növelte az is, hogy az 1941. évi népszámlálás feldolgozása nem volt teljes körű, így a kellő ismereteket adó publikálás elmaradt, a feldolgozott adatok pedig szinte teljesen elavultak. Szükítették a számlálóbiztosként kijelölhető kö- rét, a közreműködőknek a jegyzők előtt munkájuk pontos elvégzésére, illetve a szükséges titoktartási kötelezettségük miatt esküt kellett tenniük.

Ezúttal különös hangsúlyt kapott a népszámlálás propagandája. Szükség is volt a népszerűsítésre, hiszen a háború okozta szenvedések és zűrzavar közeli emlékként élt még az emberekben. A propa- ganda szolgálatába állhatott a már országosan elterjedt rádiózás és a sajtó, valamint a filmhíradó. A népszámlálás előrelátó szervezésének köszön- hetően az 1949-ben használt kérdések, metodusok már majdnem minden tekintetben megfeleltek az ENSZ által az 50-es évektől kialakított nemzetközi ajánlásoknak. Az összeírás nyomtatványai leegy- szerűsödtek, az alapdokumentumok a számlálólap, az anyakönyvi összeírólappal és a népszámlálási nyil- vántartólap voltak.

1970

Az 1970. évi népszámlálásnak elsősorban az 1968. évi gazdasági reformot követő gazdasági változá- sokat, és ezek népességre gyakorolt hatásait kellett feltárnia. Ennek érdekében minden korábbinál szé-

lesebb körű előkészítő munka zajlott.

A felkészülés fontos részét képezték az 1968 fo- lyamán több alkalommal végrehajtott próbanép- számlálások. A magyarországi népszámlálások történetében első ízben került sor reprezentatív fel- vételre, ami mind az összeírás, mind a feldolgozás esetében költségmegtakarítást eredményezett, ugyanakkor az ilyen nagyszámú minta pontosabb adatokat biztosíthatott. A számítástechnika fejlö- dése és ennek hatékony felhasználása mutatkozik meg a népszámlálás publikálásának terjedelmi bő- vülésében. Ez az adatok közötti kombinációs lehe- tőségeket megnövelte, az adatok tovább pontosí- tott, gazdagabb szempontrendszerű kiadhatóságát eredményezte

1980

Ez a népszámlálás differenciáltabb képet adott a társadalmi átrétegződésről, a lakosság életmódjá- ról, életkörülményeiről. Négy évvel korábban már megalakult egy felsőszintű munkabizottság, amelyben az adatok felhasználásában leginkább érdekelt tárcák által delegált képviselők vettek részt. A végrehajtás tervezésekor felmerült az ak- koriban már működő Állami Népegyenlítő Hivatal (ÁNH) közreműködése az összeírásban. Ennek próbájaként a próbanépszámlálás eredmé- nyét összevetették az ÁNH nyilvántartásával. Be- bizonyosodott, hogy a területi előkészítésben hasz- nos szerepe lehet az ÁNH adatainak, illetve a nép- számlálás során kapott adatokkal ellenőrizhető az

ő nyilvántartásuk. A decentralizált feldolgozás és a modern számítógépek alkalmazása lehetővé tette, hogy minden eddiginél bővebb terjedelemben köz- zétett adatok - rekordidő!- fél év alatt készüljenek el.

1990

Az 1990. évi népszámlálás előkészítése az 1984. évi mikrocenzus végrehajtásával egy időben kez- dődött meg. A korábbiakhoz képest a hosszabb előkészítési időszakot az indokolta, hogy a nép- számlálások korszerűsítésének igénye mind nem- zetközi, mind hazai viszonylatban előtérbe került.

Az előkészítés időszakában több próbaszámlálásra is sor került, amelyeknek – a népszámlálási pro- gram mellett – döntően a modernebb előkészítési és összeírás-technikai módszerek kipróbálása volt a feladatuk. Az 1990. évi népszámlálás kapcsán – a politikai változások és a felszínre került társadalmi feszültségek következtében – különösen fontos volt a propagandatevékenység. Ennek tervezésénél szem előtt kellett tartani a társadalmi-politikai változások miatt kialakult légkört, ami nagymér- tékben befolyásolta a polgárok hangulatát és adat- szolgáltatási készségét, továbbá a polgárok tájé- koztatását a népszámlálási felvétel időpontjáról, lebonyolításával kapcsolatos tudnivalókról, a kér- dőívekről, az önkéntesítés lehetőségéről, az összeírt adatok kezeléséről és nem utolsósorban a sze- mélyiségi jogok védelmének biztosításáról.

milyen a fűtés, van-e vízöblítéses WC, illetve szennyvízelvezető). Kérdésként szerepel az épület típusa, építési időpontja, az építési anyag megne- vezése, a lakóövezet jellege.

Fontos tudni, hogy 2001 februárjában az ügynevez- tet intézeti háztartásokat (kollégiumokat, mun- kásszállókat, szociális otthonokat, kórházakat stb.) is összeírják, ezekkel együtt az üres lakásokat és a nem lakott üdülőket is. Az üdülőket, annak érde- kében, hogy teljes körűek legyenek a róluk szóló adatok, már 2000 nyarán előzetesen összeírták.

MENNYIRE BIZTOSÍTJÁK AZ ADATSZOLGÁLTÁ- TÓK SZEMÉLYISÉGI JOGAIAT A NÉPSZÁMLÁLÁS SZORÁN?

A népszámlálás egész folyamatát alapvetően meg- határozó törvény megalkotásakor a legteljesebb mértékben figyelembe vették a személyiségi jogok tiszteletben tartásának követelményét. Ennek egyik jele, hogy az adatfelvétel név nélkül törté- nik, az ügynevezett érzékeny (vagyis a nemzeti- séggel, az anyanyelvvel, a vallással, illetve a fo- gyatékossággal kapcsolatos) kérdésekre nem köte- lező válaszolni. Egyedi adatot, amely az adatszolgá- ltatótó kilétének azonosítására alkalmas lenne, a KSH nem szolgáltat ki, ugyanis érdekelt abban, hogy a személyiségi jogokat, az adatok bizalmas kezelését feltétel és kivétel nélkül garantálja min- den összeírásnál. A KSH alapvető érdeke az Önök bizalmának megtartása, az adatgyűjtés sikeres elvégzése, a KSH feladatainak ellátása.

MENNYI IDEIG FOG TARTANI A NÉPSZÁMLÁLÁS?

A népszámlálás helyszíni adatfelvétele három hé- ti (2001. február 1-től 21-ig) tart. Ezt követően további egy hét áll rendelkezésre, hogy a valami- len ok miatt kimaradtak összeírását az önkor- mányzatoknál pótolják. Igen fontos, hogy az adat- gyűjtés időszakában történt változásokat nem kell figyelembe venni (úgymin: születések, halálozá- sok, házasságkötések, válások, költözések, mun- kába állások, nyugdíjazások, új lakások építése, lakások lebontása stb.).

MIÉRT JÓ NEKÜNK A NÉPSZÁMLÁLÁS?

Folyamatosságot teremt a hagyományokban, fel- színtre hozza az átalakulás eddig esetleg rejtve ma-

radt összefüggéseit. Átvilágítja a magyar társadal- mat, megbízható alapot ad az országos szintű gaz- dasági, szociális és területfejlesztési döntésekhez. Érdekezésséget hoz létre állam és állampolgár között. A népszámlálás a személyes részvétel elle- nére személytelen ügy, vagyis pártállástól, politi- kai nézetektől független közügy.

A statisztika eszközeivel nyilvánossá teszi a tár- sadalom valós állapotát, támpontokat nyújt a "köz- jó" megállapításához és érvényesítéséhez.

Célja semmiképpen sem az egyes polgárok adatai- nak és körülményeinek kikérdezése, hanem ezek- nek az adatoknak az országos, illetve területi ösz- sesítése.

SZÜKSÉG VAN-E EGYÁLTALÁN EGY ÚJABB NÉP- SZÁMLÁLÁSRA, NEM ELEGENDŐEK-E A KÜLÖN- FÉLE CÉLOKRA A NÉPSSÉG-NYILVÁNTARTÁS- BÓL ÉS MÁS FELVÉTELEKBŐL NYERHETŐ ADA- TOK?

A népszámlálás adatköréből csak néhányról van állandó és teljes körű nyilvántartás, ezt nevezük népesség-nyilvántartásnak. Ez csak a nemre, korra, családi állapotra és a lakcímre vonatkozó adatokat tartalmazza. Az európai országokban a népszám- lálások nem a népességszám egyszerű megállapí- tása miatt fontosak, hanem a népesség összeté- lének mind részletesebb leírása és elemzése miatt. Magyarországon jelenleg nincs olyan nyilvántar- tási rendszer, amely pótolni tudná a népszámlálást. **2001-BEN MELY MÁR ORSZÁGOKBAN TARTANAK NÉPSZÁMLÁLÁST, ELSŐSORBAN AZ EURÓPAI IL- LETVE A HAZÁNKKAL SZOMSZÉDOS ORSZÁGOK KÖZÜL?**

2000 körül a Föld országainak nagy részében tar- tanak népszámlálást. A hazánkkal szomszédos or- szágok és az Európai Unió tagállamainak túlnyo- mó többsége 2001-ben hajtja végre a teljes körű adatgyűjtést. Ehhez az egyes országok sajátos ha- gyományai és adatigényei mellett fontos támpo- ntot nyújtanak az ENSZ és más nemzetközi szerve- zetek, valamint az Európai Unió részletes nép- számlálási ajánlásai is.

(Forrás: Központi Statisztikai Hivatal)

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik drága halottunk **Incze Józsefné Kinczel Margit** temetésén részt vettek, és oda virágot, csokrot, koszorút hoztak. Hálásan köszönjük! *Gyászoló férje, lánya, unokái*

Vállalkozói igazolványt szeretne?

A következő iratanyagot szerezze be:

Személyazonosításra alkalmas, érvényes okirat (személyi igazolvány, útlevél, tartózkodási engedély). Három hónap- nál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány. Adókártya ha nincs, nem kizáró ok. TB-kártya. Szakképesítés meglétét igazoló okirat (szakmunkás bizonyítvány, diploma stb.). Székhely, telephely, fióktelephely használatának jogosságát igazoló okirat (adásvételi szerződés, tulajdoni lap, bérleti szerződés). Munkavégzés módját igazoló okirat, ha mellék- tevékenységként kívánja végezni a vállalkozó tevékenységet (diákigazolvány, nyugdíjas igazolvány, munkáltatói igazol- lás). Ötezer forintos illetékbélyeg.

Elveszett, megrongálódott a vállalkozói igazolványa?

Háromezer forintos illetékbélyeg.

Módosítani szeretné a vállalkozói igazolványát?

Eredeti vállalkozói igazolvány. A módosítani kívánt adatot igazoló okirat (házassági anyakönyvi kivonat, szakképe- sítést igazoló okirat). Kétezer forintos illetékbélyeg. Szeretné megszüntetni a vállalkozói tevékenységét?

Eredeti vállalkozói igazolvány.

A 2000. november 1. előtt váltott vállalkozói igazolványok 2002. június 30. napjáig érvényesek. A vállalkozói igazol- ványok cseréje eddig az időpontig illetékmentes.

Polgármesteri Hivatal

A Dunamenti Regionális Vízmű RT tájékoztatójából: Mibe kerül a víz-szolgáltatás 2001-ben?

A Közlekedési és Vízügyi Miniszter döntött az állami tulaj- donú közüzemi vízművek által felszámítható ivóvíz- és csa- tornahasználat legmagasabb díjairól (34/2000/XII.21.sz. KÖVIM rendelet, megjelent a 127. sz. Magyar Közöny- ben). A rendelet értelmében a működési területünkön – az állami tulajdonú közműveken – a szolgáltatási díj a követ- kező:

Ivóvíz-szolgáltatásnál 146,50 Ft/m³ + 12 % ÁFA

A fentiekben meghatározott díj az előző évhez képest 8 %- os növekedést jelent.

DMRV.RT

Két hozzászólás szennyvíz ügyben

1.

Beszámoló a BIOGEiST-ről (A szennyvíztisztító bővítésével kapcsolatban)

Mindenekelőtt tudni kell, hogy az ismert néhány szennyvíztisztítási technológia kategórián belül, szinte teljesen azonos: Lényegi különbség legfel- jebb abban van, ki építi a telepet, esetleg ki mi- lyen színűre festi a korlátot. Azaz esetünkben van levegőztető medence, lesz az újban is. A meglé- vő levegőztetés mély-légbefúvással történik, ilyet ajánlott a tender győztes terv. A régi telepen egy műtárgyon belül utóülepítés történik, ilyet ajánl a tender győztes terv is. Tudni kell, hogy az oldott szerves szennyződés eltávolítását csak néhány sejtféle képes biztosítani. E néhány fajta viszont szinte minden szennyvíztisztító telepen iszapjában megtalálható. Új sejteket tehát nem lehet krelálni. Innen kezdve lehet (de nem korrekt) nevekkel fémljelzett technológiát emlegetni. Azaz lehet,

A pilisvörösvári okmányiroda ügyfélfogadási rendje az egyes hatósági tevékenységeknél

Személyi igazolvány és lakcímkártya ügyintézés:

Hétfő: 13.00 – 17.30 óráig
Kedd: 8.30 – 11.30 óráig
Szerda: 9.00 – 11.30 óráig és 13.00 – 16.00 óráig

Csütörtök: -----

Péntek: 8.30 – 11.30 óráig

Vállalkozói igazolvány ügyintézés:

Hétfő: 13.00 – 17.30 óráig
Kedd: 8.30 – 11.30 óráig
Szerda: 9.00 – 11.30 óráig és 13.00 – 16.00 óráig

Csütörtök: -----

Péntek: 8.30 – 11.30 óráig

Vezetői engedély ügyintézés:

Kedd: 13.00 – 15.00 óráig
Csütörtök: 8.30 – 11.30 óráig

Közlekedés igazgatással kapcsolatos ügyintézés:

Hétfő: 13.00 – 16.00 óráig
Kedd: 8.30 – 11.30 óráig
Szerda: 9.00 – 11.30 óráig és 13.00 – 15.30 óráig

Csütörtök: -----

Péntek: -----

Pilisvörösvári Okmányiroda

Pilisvörösvár Bajcsy Zsilinszky tér 1.

T: 26/330-277/12.

Köszönetnyilvánítás

Tiszta szívből köszönjük mindazoknak, akik **Trunk Károly, Öcsi** temetésén részt vettek és gyászunkat jelenlétükkel enyhítették.

A gyászoló család

Tájékoztató

erdőgazdálkodók részére

A körzeti erdőterv elkészítése állami feladat, melynek végrehajtásával kapcsolatosan tájékoztatom, hogy 2001. év folyamán Igazgatóságunk a Pilisborosjenő Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának illetékességi területéhez tartozó erdőterületeken terepi felvételeket végez április 1-től október 31-ig. Munkatársainkat a munkák elvégzésére jogosító okirattal (arcképes hatósági igazolvánnyal), míg gépjárműveinket az „ERDŐ-RENDEZÉS” feliratú cégjelzéssel látjuk el.

A tájékoztatót a hirdetőtáblákon olvashatják teljes terjedelemben.

Klemencsik András

Állami Erdészeti Szolgálat

hogy valaki egy forradalmian új megoldást java- sol. Ez esetünkben nem forog fenn. Milyen kü- lönségek lehetnek mégis telep és telep között? - az épített műtárgyak számában, azok elhelye- zésében - a levegőztetés milyenségében (mélylégbefúvás, felületi levegőztetés stb) - a légbevitelt szabályozó rendszer kialakításá- ban - az iszaprecirkuláció kialakításában Technológiai különbség esetünkben gyakorlati- lag nincs.

Fontos tudni: a tender győztes technológia és az építendő műtárgy szinte teljesen megegyezik a meglévővel.

- Az új technológia is mélylégbefúvást és nem felületi levegőztetést ír elő.
- A tanult kollégánk által meglátogatott pilisi te- lepen a folyamatos dolgozói felügyelet a folya- matos hígfekál beszállítás miatt szükséges. A pilisborosjenői újonnan tervezett teleprész a meglévő létszámmal és annak munkaidejével üzemeltethető. Miután hígfekál beszállítás nincs, nincs szükség változtatásra.

- A bővített telep természetesen több energiát fog igényelni, de nem a kezelők miatt, hanem mert jelentősen megnő a telep tisztítókapa- citása.
- Szennyvíztisztító telepeken sajnos több olyan paraméter van, amit műszerekkel nem lehet mérni. az a kevés ami van, az oxigéntartalom. Ezt a vezérlési módot az új ajánlat is tartal- mazza.
- Rácsszemét van és lesz, mint minden rendes te- lepen. Csak rácsszemét fogó nincs Pilis falu- ban. Pilisborosjenőn van, így semmiféle daráló nem szükséges. A darálót egyébként a szakma rácsszemét aprítónak nevezi, de annak alkalmazása csak speciális esetekben indokolt.
- A próbaüzem lebonyolítása után a beépített műszerek, gépek garanciális javítása világunk- ban a márkaszervizek feladata. A márkaszer- vizekkel való kapcsolattartás az üzemeltető fel- adata és nem az építőé. Az építő csak a nem oдавáló gépek, műszerek beépítéséért felelős. Így a pilisi példa is ennek függvényében érté- kelendő.

Kalotai András
DMRV RT.

BIOGEIST-ről első kézből

A Pilisborosjenőn meglévő szennyvíztisztító telep bővítésére cégünk adott ajánlatot, az alábbiakban erről kicsit bővebben:

- A pilisi telepen **felsőszintű levegőtisztítási** rendszer üzemel, ami turbínával történik. A pilisborosjenői ajánlatunk **mélylégbefúvós**, OKI keverő-levegőtisztító alkalmazással, ami a célra a jelenleg ismert legkorszerűbb, legjobb hatásfokú berendezés.
- A pilisi turbina vágóéles kivitelű, ezért ott nincs rácsszemét, így nem is értem a rács-szeméttel, darálóval, folyamatos kezelési igényrel, folyamatos energia-felvétellel kapcsolatos megjegyzéseket. Két olyan telepünk van – Tiszacsegén és Pálházán – ahol nem vágóéles turbinát alkalmaztunk, mindkét telepen zavarmentesen üzemel a daráló.
- Pilisen szippantókocsik szállítják be a kezelendő szennyvizet, ennek átvételénél a mérés és díjbeszedés miatt kell egy személynek jelen lennie. Pilisborosjenőn a szennyvíz csővezetéken érkezik, mennyiségét műszer méri, a díjbeszedés pedig a fogyasztott víz mérésére alapozott.
- A pilisi telep is számítógéppel vezérelt és kezelő nélküli, ahogy a pilisborosjenői is az lesz. A számítógép végzi a naplózást is, ami lényegében a napi kezelt vízmennyiséget rögzíti és az esetleges hibajelzést, legyen az bármilyen természetű. A hibajelzést egyben SMS formájában azonnal tudatja azzal a készülékkel, mely fogadóként számára meg van jelölve.
- Korábbi telepeken német gyártmányú (VTW, vagy E+H típusú) oxigén-szondákat alkalmaztunk, újabban egy még korszerűbb fogyó-elektrolitos ausztrál típust használunk. Mindegyiknek léteznek magyarországi szervizei, mellékeltem ismertetőn feltüntetve. A Pilisborosjenőre tervezetthez is 2 évre elegendő, kapszulázott cserre-elektrolitot szállítunk majd, a

számítógép itt is üzenet formájában fog figyelmeztetni, hogy eljött a csere ideje (180 nap). Nem zárható ki, hogy Pilisen nem cserélték a szonda alkatrészt időben, vagy nem gondoskodtak a tartalék pótlásáról, vagy egyéb hibáüzenet miatt váltott az üzem kézi vezérlésre, és nem fordult az üzemeltető szervizhez, vagy szakcéghez. Kézi üzemből is működtethető az üzemek, ha nem is olyan gazdaságosan, mint a géppel vezérelt állapot, végül is ez nem tiltható meg az üzemeltető számára.

A biológiai oxidációs technológiák lényege, hogy „milyen pontosan tudják szabályozni” az oxigénbevitelt. Ezzel kapcsolatban megjegyzem, hogy a pilisborosjenői OMS telepen van oxigénmérő, de be sincs kötve, így semmilyen mértékben nincs róla szabályozva a légbefúvás, valamilyen kompresszor folyamatosan dolgozik, és így is kevés a bevitt oxigén. Ajánlatunk szerint korszerűsíteni fogjuk a meglévő OMS telep levegő-bevitelét is. A technológiához szükséges és elégséges oxigénbevitel az optimális, a kevés is és a túl sok is vet fel problémákat, de ennek megértése túl sok szakmai természetű ismereteket igényel, nem terhelem vele a Tisztelt Olvasót. Tény, hogy az oxigénszonda a technológia lelke, üzemképessége kulcskérdés. Ezzel a pilisborosjenői majdani üzemeltető a DMRV tisztában van, nincs mitől tartanunk.

A BIOGEIST Kft 87 %-ban természetes személyek tulajdonában lévő, Magyarországon bejegyzett cég, az Innoterv Rt alvállalkozója, a közbeszerzési eljárást az Innoterv nyerte alternatív ajánlattal, melynek technológiai, műszaki részét mi dolgoztuk ki, minden más ajánlattevőnél nagyobb részletességgel. Nem igaz tehát, hogy a pályázat kiértékelőinek ne lett volna birtokában ismertető, tájékoztató, vagy referencia anyag. Ellenkezőleg. Amikor az OMS és egy helyi önkormányzati képviselő külön-külön kezdeményezéssel megtámadta a kihirdetett eredményt a Közbeszerzési Döntőbi-

zottságnál, oda az ügyben keletkezett összes addigi iratot be kellett küldeni, köztük valamennyi ajánlatot, tehát az OMS-t is és az Innotervét is. A Döntőbizottság minden vádat egyenként is megalapozatlannak ítélte, a jogorvoslati kérelmeket elutasította, az eredményt helyesnek és jogszerűnek minősítette, a felfüggesztést megszüntette. Erről, mint érdekelt fél természetesen az Innoterv és a BIOGEIST is értesült. A második határozatot december 28-án kaptuk kézhez, így nagyon értékes időt veszítettünk. A szennyvíztisztító óracúcsban időnként valóban túlterhelt, ezt az ÁNTSZ megállapította már több jegyzőkönyvében, a bővítés mielőbbi befejezésére kellene a szellemi és anyagi erőt koncentrálni.

A tényhelyzet az, hogy a 300 m³/nap kapacitású bővítmény energiaigénye mintegy fele a meglévő telep folyamatos energiafogyasztásának, így jó esély van arra, hogy, ha az OMS technológiában is végrehajtjuk az ajánlott korrekciókat, akkor a 600 m³/napos üzem energia felhasználása nem, vagy alig fogja meghaladni a jelenlegi fele kapacitását.

A meglévő telep hibáit, ami korrigálható és korrigálandó, azt ajánlatunk szerint el fogjuk végezni. Természetesen egyáltalán nem biztos, hogy egy alap és csúcsterheléssel jellemezhető rendszer bővítésekor a „duplázás” az üdvözítő megoldás.

Egyetértek azzal a nézettel, hogy a borosjenőiek számára – már munkánk érdemi megkezdése előtt – részletes tájékoztatást kell adnunk.

Nemere Péter
BIOGEIST Kft

Hirdessen a Hírmondóban!

A hirdetések leadhatók:
Windisch László: 06-60-333-330,
illetve a 06-26-336-313-as faxon.

Év elejei, rendkívüli kedvezményes
hirdetési feltételeket kínálunk!!

Anyakönyvi beszámoló 2000. évről

Gratulálunk a Pilisborosjenő községben 2000. évben házasságot kötöttéknek!

- | | |
|---|---------------|
| 1. Pollós Béla Zoltán – Simoncsik Mária | május 5. |
| 2. Bultáh Gyula – Fehér Júlianna | július 22. |
| 3. Sztruhár Ferenc – Horváth Éva | augusztus 4. |
| 4. Balassa Bálint – dr. Borsi Zsófia | augusztus 23. |
| 5. Hajdu Tamás István – Hány Éva Erika | október 14. |

Köszöntjük a 2000. évben született gyermekeket!

- | | |
|-----------------------|----------------|
| 1. Trunk Dominika | január 5. |
| 2. Varga Mária | január 12. |
| 3. Vad Petra | február 1. |
| 4. Bényi Ágoston | február 6. |
| 5. Kádi Tamás | február 14. |
| 6. Gila Krisztián | február 21. |
| 7. Jakucs Mátyás | február 22. |
| 8. Baráti Annamária | március 6. |
| 9. Vepperi Virág | március 21. |
| 10. Petróczki Péter | március 29. |
| 11. Vikukel Máté | április 8. |
| 12. Nevelős Emma | április 15. |
| 13. Balog Eszter | április 25. |
| 14. Demeczky Márton | május 24. |
| 15. Schieszl Julianna | június 7. |
| 16. Szabó Fanni | július 18. |
| 17. Lengyel Rebeka | augusztus 2. |
| 18. Oláh Gábor | szeptember 14. |
| 19. Gróf Karolina | szeptember 22. |
| 20. Balázs Borbála | október 9. |
| 21. Siemelink Rozalin | október 10. |
| 22. Czigány Réka | október 22. |
| 23. Krámer Alexandra | október 31. |
| 24. Kiss András | november 7. |
| 25. Seres Márkó | november 19. |
| 26. Tasi Dalma | december 1. |
| 27. Bató Henrietta | december 22. |

A RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 2001. FEBRUÁR HAVI HÍREI

Imaszándék

Hogy gyerekeket soha többé ne sorozzanak be katonának, ne neveljék őket gyűlöletre és erőszakra, legyen számukra derűs és barátságos légkör a családban, iskolában, társadalomban!

02. Urunk bemutatása (Gyertyaszentelő Boldogasszony Ünnepe)

04. Évközi 5. Vasárnap

Isten ígérete folytán az agg Simeon várja, hogy megláthassa a Megváltót. Simeon, ahogy az írás mondja, "agg" volt. E kor nehézségeit viselte, s bizakodóan várt. A Lélektől indított ment, ennek az engedelmséggnek jutalma lett, hogy felismerte és karjába vehette a világ Megváltóját. Már ifjabb korában is érezhette a Lélek indítását és kísérhette agg koraig. Intó példa: hallgassuk és kövessük a Lélek indítását, ha követjük, mindig jól járunk.

11. Évközi 6. Vasárnap Betegek Világnapja

Jóságos Menyei Atyám! Hozzad fordulok Jézus szent nevében beteg testvéreinkért, akiket mind saját, mind a mások bűneiért bocsátottad a betegséget. Nagy hatalmaddal vedd le vállukról a szenvedés keresztjét, gyógyítsd meg őket, add vissza szeretteiknek egészséget! Ha pedig még nem tettek volna eleget

szenvedésükkel, adj nekik testi – lelki erőt a betegség elviseléséhez. Ha pedig véghetetlen bölcsességed úgy látja jónak, hogy a halál küszöbét hamarosan átlépjék, add meg nekik a boldog halál kegyelmét, s Tőled származó lelkiüket vedd magadhoz országodba, ahol uralkodsz a Fiúval, a Szentlélekkel most és mindörökké.

18. Évközi 7. Vasárnap

A középkorban élt egy szegény család Rávennában. Szegények is voltak, kenyeret is sokat kellett szegni már a családban. Egy szóval, nem volt már újabb kenyérpasztító érkezése kívánatos a család számára. El is követtek a szülők mindent, hogy annyi gyermek után az új kisbaba ne érkezhessen meg. Mégis megérkezett. Ekkor az édesanya elhatározta, hogy nem táplálja gyermekét.

"Ugyan, ugyan szomszédasszony – jött át a szomszédból egy istenfő hölgy – gondoljon arra, hogy az Isten majd csak ad legelőt, ha adott bárányát! Meg aztán, ki tudja, mi lesz ebből a gyermekből?"

A jóslat bevált, ebből a már majdnem eldobott gyermekből lett Damján Szent Péter, a későbbi jeles egyháztanító, akinek oly sok érdeme van az egyház békéjének megteremtésében Közép Európában. 1072-ben halt meg remetenként, miután lemondott bíborosi méltóságáról.

Szomorúan búcsúzunk a 2000. évben meghaltaktól!

- | | |
|------------------------|----------------|
| 1. Pál Tibor | február 3. |
| 2. Varga István | február 28. |
| 3. Dibácsi Imre | március 1. |
| 4. Gróf Nándor | március 8. |
| 5. Hadnagy Zoltán | március 10. |
| 6. Balogh Antal | március 25. |
| 7. Tulkán István | március 29. |
| 9. Falusi Ferenc | április 23. |
| 10. Mikuła István | május 3. |
| 11. Zelei József | május 4. |
| 12. Varga István | május 13. |
| 13. Kiss László | május 13. |
| 14. Nagy György | május 18. |
| 15. Huszti Lajosné | június 5. |
| 16. Siristye Péter | június 14. |
| 17. Szabó Miklós | június 15. |
| 18. Baráth Sándorné | június 16. |
| 19. Kelpin Lászlóné | június 20. |
| 20. Stampf Károly | június 25. |
| 21. Miltz Györgyné | július 10. |
| 22. Demeter Bertalan | július 19. |
| 23. Király Sándorné | július 26. |
| 24. Hadászi Andrásné | július 30. |
| 25. Tarnai Aranka | augusztus 10. |
| 26. Rosta Kálmán | augusztus 13. |
| 27. Banai Ferenc | augusztus 16. |
| 28. Horváth József | szeptember 15. |
| 29. Tasi János | szeptember 15. |
| 30. Severa Lászlóné | október 3. |
| 31. Illés Józsefné | október 25. |
| 32. Váradi Mátyásné | október 27. |
| 33. Horváth Józsefné | november 2. |
| 34. Szabó Sándorné | december 3. |
| 35. Trunk Károly | december 23. |
| 36. Eperjessy Károlyné | december 30. |

25. Évközi 8. Vasárnap

"Légy csendességben, Isten hogyha hív, Halkan szólít, mint pásztorhangú síp.

Kelj föl és indulj engedelmesen: Kutyuska-vigan, bárány-csendesen.

...Ha éjbe vész is előtte az út,
Megsimogasd a síró kislít,

Ha síró örvény örvénynek kiált,
Te kikerüld a szepegő csigát!

A hangos ember erőt nem teremt,
Az erőszaknál erősebb a csend!"

(Sík Sándor: Légy csendességben)

28. Hamvazószerda

Köszönetet mond a Karitás Csoport Besz Erzsébet valamint Medveczky Miklós és kedves felesége önzetlen adományáért, melyet a nyári táborozó gyermek javára ajánlottak fel.

Kárpátjáról érkezett jókivánság:

"Pilisborosjenő valamennyi lakójának – különösképp azon személyeknek, akik a kárpátjai gyermekek 1999-i felejthetetlen vendéglátásban résztvettek – kívánok nagyon boldog új esztendő, erőt, jó egészséget!
Beregszász, 2000. dec. 28."

Komári Ilona iskola igazgató

A CIVIL KÖR hírei

2001. január 9-én nagysikerű előadást tartott körünkben Papp Józsefné iskola igazgató, és Pápai Istvánné óvoda vezető az ifjúság testi neveléséről. A résztvevők támogatták a felvetett gondolatokat, különösen egy testnevelési célra is használható terem biztosítását. A Kör tagjai már meg is tekintették az INTERPRIMA Kft.-től megvásárolt csarnokot, mely alkalmassá tehető sportolásra, ezért a szükséges munkálatokat felmérték.

Következő összejövetelünk február 13-án kedden délután 6 órakor lesz. Témája: **a faluközpont rendezése**, az előadást Küller János alpolgármester vállalta.

dr Fáy Árpád

Testi nevelés az óvodában

A Civil Kör legutóbbi összejövetelén a fiatalok testi nevelése volt a téma.

dr. Fáy Árpád, a kör vezetője meghívására lehetőségem volt ismertetni az óvodai élet testnevelési tevékenységeit. Az ide tartozó eszközök meglétét, hiányosságait is elmondtam. Tornateremre az óvodának is nagy szüksége volna. Jelenleg egy „szükséghelyiségben” tornázunk. Az óvodának éppen ezért rugalmas szervezésben, változatos módszerekkel tartják a testedzést. Röviden kiemeltém az óvodások

életkori sajátosságainak figyelembe vételét ezen a fejlesztési területen is. Sőt az egyéni teherbírást, adottságokat is szem előtt kell tartani. Ehhez nagyon szerencsés helyzetben vagyunk, mert az egyik óvónénink speciális *gyógytestnevelési* képzettséggel rendelkezik. Így az óvoda részéről a testi fejlődés problémáinak megelőzése, mint feladat, működik. Kiemelem, hogy az egészséges személyiség fejlesztéséhez szorosan kapcsolódik a rendszeres mozgás. Már óvodás korban válják belső indítékká a mozgás, tornázás szeretete, szükséglete. Ennek a folytatása az iskolában történik. A mozgás biológiai szükségessége egész

életünket átszövi. Ezért a község, „aprajnagya” részére fontos lenne egy sport centrum biztosítása. Természetesen ennek nem kevés pénzügyi vonzata van. Talán a legnagyobb szerénységgel kimondhatom, hogy egészségünk érdekében lakossági segítség is fontos. Így tudnánk folyamatosan, minél több lakó számára a mozgás lehetőségét biztosítani. Ép testben, ép lélek – szóval fejezem be rövid hozzászólásomat.

Pápai Istvánné óvodavezető

(Elhangzott Civil kör január 9-i előadásán)

A testi nevelés helyzete az iskolában

A testi nevelés a nevelésnek – mint tudatos személyiségformáló tevékenységnek – egyik fontos feladata, területe.

A *testi nevelés* tervszerű ráhatások összessége, amelyek az alábbiak érdekében hatnak:

- a szervezet megóvása, gondozása
- az egészséges fejlődés
- a testi képességek kibontakoztatása
- a mozgáskészség fejlesztése.

Más területek (pl. érzelmi, erkölcsi, esztétikai, világnézeti stb.) pozitív hatása a testi nevelés területén is nélkülözhetetlen, s csak a család és az iskola közös tevékenységében lehet eredményes.

Szülői ház: az egészséges fejlődéshez szükséges feltételek

- a helyes életmód és
- a gyermek gondozásának, ápolásának biztosítása.

Iskola: az egészséges környezeti feltételek megteremtésével

- egészséges életmód kialakításával, táplálkozás, öltözködés, mozgás, pihenés, levegőzés, testedzés, játék, szabadidő aktív eltöltése, az egészséges életmód szokásainak és a követelmények meghatározásával járul hozzá a gyermekek személyiségének alakításához.

A testi nevelés az iskolán belül is különböző területeken, komplexen, előre tervezetten (iskolai nevelési program, éves tervek) valósul meg, részben tanórákon, részben tanórán kívüli.

Testnevelés órákon: A fizikai, motoros képességek (gyorsaság, erő, állóképesség, ügyesség, hajlékonyság stb.) fejlesztése a feladat.

Ennek tárgyi és személyi feltételei iskolánkban

- játékok, iskolai és sportjátékok
- táncok (néptánc)
- fegyelem (rendgyakorlatok, jogszabályok betartása)
- rendszeret (öltözet, felszerelések)
- Osztályfőnöki órákon, biológia órákon**
- egészséges napirend
- egészséges étkezés
- káros szenvedélyek megelőzése (dohányzás, italozás, drogok)
- vetélkedők szervezése
- kutatómunkák
- versenyeken való részvétel (pl. szaktárgyi versenyek, Mentős nap)

Tanórán kívüli:

- sportfoglalkozások
- sportversenyek, diákolimpiák, meghívások, versenyek és kupák, minimaratonok, stb.)
- gyalog-és kerékpártúrák
- úszásoktatás megszervezése, kishét biztosítása
- nyári táborok (külföldi, Tisza, tánc stb.)
- pszichológus, logopédus alkalmazása.

Külső szervezetek

- Nevelés tanácsadó, iskolaorvos, meghívott előadók (pl. drogelőadás), szülők stb. segítségévelnek beépítése a nevelési programba.

Különböző előadások:

- drog elleni
- dohányzás elleni
- higiéniai kapcsolatos stb.

Különböző programok ajánlása (iskolai és iskolán kívüli) a szülők, a gyerekek számára, speciális területekre irányítás, pl. (sportegyesületbe, táncegyüttesbe, gyógy-testnevelésre, ge-

rincjavító programra, stb.)

Az iskola tárgyi feltételei a testnevelés és sport vonatkozásában évek óta változatlanul rosszak.

Az időjárás függvényében az órák nagy részét a szabadban tartjuk, s lehetőleg csak a tornanyag elvégzésének idejére vesszük igénybe a Művelődési Házat.

A tartalmas szaktárgyi munka eredményeképpen számtalan rendezvényen veszünk részt az év folyamán, amelyeken sok esetben kiemelkedő eredményeket érnek el tanulóink.

A tanév során 25 sportversenyen ill. rendezvényen vettünk részt (1999/2000).

Ezeket a következő kiemelkedő eredményeket értük el:

I. Diákolimpia versenyeink:

Körzeti mezei futóbajnokságon:

- leány, egyéni I. hely
- IV. osztályos leánycsapat I. hely
- V. osztályos leánycsapat III. hely

Körzeti asztalitenisz bajnokságon:

- leány, egyéni I. hely.
- leány csapat I. hely

Papp Józsefné iskola igazgató

(Elhangzott a Civil Kör január 9-i előadásán.)

A Kör részéről gratulálunk az eredményekhez, és igyekszünk a körülményeket javítani.)

Ingatlanvétel

Vevőink részére eladó ingatlanokat keresünk.

Érdeklődni lehet:

Nagy István

06-26-336-118

(este 6 óra után),

illetve Pilisborosjenőn a

Györgyi butikban

NEBULÓ – HÍREK

November végén immár harmadszorra rendeztük meg alapítványi esztünkét, a hagyományossá lett András-napi bált. Örömmel tapasztaljuk, hogy egyre népszerűbb ez a program nemcsak a gyermekek körében, hanem a táncos lábú felnőttek számára is.

Azonban az idei tanév András-napi bálja még egy ok miatt különleges és örömteli: Végre elérkezett az a várva várt pillanat, amikor átléptük az alapítvány képzeletbeli gyermekkorának küszöbét, új időszámítást kezdhetünk. Elérkezett az az idő, amikor a Nebuló Alapítvány is tudja fogadni a jövedelemadók felajánlott egy százalékát!

Az eltelt időszak lezárása számvetésre kötelez. Mi mindent tudunk tenni közösen – szülők, pedagógusok, adakozó ismerősök – azért, hogy iskolánk tanulói örömtelbben, élményben gazdagabban tölthessék iskolai szabadidejüket? Bár anyagi kereteink szűkösek voltak, hiszen csak az alapítványi estek bevételével és néhány jószándékú adomány-nyal gazdagodtunk, mégsem elhanyagolhatók az eddig történtek. A

SPORT

Tájékoztatóként közöljük NB II-es női kézilabda csapatunk őszi szezón végére elért eredményét:

A bajnokság állása

Felnőtt csoport:

1. Pilisborosjenő, 2. Eger, 3. Solymár, 4. Kőbánya, 5. Vác II. 6. Salgótarján, 7. Veresegyház, 8. Pilisszentiván, 9. XVII. kerület, 10. Kóka, 11. Gyöngyös, 12. Hatvan.

Tájékoztató a Pest megyei Közgyűlés közmeghallgatásáról

Pest megye polgáraként 2000. december 15-én Papp Ákos falunk lakójaként részt vett és felszólalt a Pest megyei Közgyűlés közmeghallgatásán. Községünkben más nem jelent meg a rendezvényen. Papp Ákos önkormányzatunk képviselője szem előtt tartva méltón képviselte községünket. Az alábbiakban közöljük a jegyzőkönyv ide vonatkozó részleteit:

„Papp Ákos, Pilisborosjenő: Közölte, hogy Pilisborosjenőt 20 éve fenyegeti az M0 autópálya, autótűt, út megépítése. A rendszerváltás előtt több tüntetés is volt a faluban. 1992–93-ig úgy tűnt, hogy lekerült a napirendről az ügy. Azóta viszont felerősödött a probléma. Pilisborosjenő Önkormányzata háromszor határozott egyhangúlag – legutóbb Üröm községgel együtt – arról, hogy az M0 megépítését a közigazgatási területen nem támogatja. Ugyanakkor az utóbbi években az önkormányzatot. Tájékoztattam arról, hogy két éve megalapították a NE M0 Üröm-Pilisborosjenő Érdekvédelmi Egyesületet, amely célja az M0 autópálya építésének megakadályozása. Tudomása szerint az említett településeken kívül többen ellene vannak az M0 megépítésének, csak nem szavaztak az ügyben. Az M0 autópálya építésének megakadályozásával Budapest tüdejét is meg kívánják óvni. Kérte, hogy Pest megye Közgyűlése vegye napirendjére ezt az ügyet, és támogassa a fentiekben. Ismertett véleményét.

Grószné Krupp Erzsébet: Megemlítette, hogy a Közgyűlés alelnökeként hozzá tar-

Nebuló támogatott színházlátogatást, versenyjutalmazást, két kerti pad szolgálja gyermekeink kényelmét az udvaron, s homokozó, virágos kert is dicséri az ügyes kezű apukákat. Reméljük, az iskolaépület bővítésének végeztével ezek újra megkapják méltó helyüket a gyermekek nagy öröme.

Hálásak vagyunk a sok segítségért! Köszönjük mindazoknak, akik már eddig is adományaikkal, ötleteikkel, kezük munkájával biztosítottak minket arról, hogy fontosnak érzik alapítványi céljainkat.

Kérjük továbbra se feledkezzenek el rólunk, hiszen iskolánk szépül, bővül, gyermekeink létszáma nő, az árak pedig emelkednek...

Ha tehetik, éljenek az új lehetőséggel, ajánlják fel jövedelemadójuk 1 %-át a Nebuló Alapítványnak!

Köszönjük a támogatást.

Ribáné Horváth Enikő

NEBULÓ ALAPÍTVÁNY Adószám: 18677557 – 1 - 13

Ifjúsági csoport:

1. Pilisszentiván, 2. Kőbánya, 3. Vác, 4. Salgótarján, 5. Veresegyház, 6. Kóka, 7. Hatvan, 8. Solymár, 9. XVII. kerület, 10. Eger, 11. Pilisborosjenő.

Megjegyzésként: ifjúsági bajnokságban a serdülő csapatunk versenyez.

A csoport góllövő lista állása:

1. Szécsi Enikő (Pilisborosjenő) 122 gól
2. Simon Brigitta (Kőbánya) 109 gól

Kézilabda lányok

Garádi István: Meg kívánta nyugtatni Papp Ákost arról, hogy a 2000. Szeptemberében született kormányhatározatban – ami 2007-ig határozza meg az autópálya és autótűt építési programot – nem szerepel az M0 nyugati részének megépítése. Örömmel közölte, hogy az említett kormányhatározat tartalmazza az M0 keleti szektorának megépítését. A Nemzeti Autópálya RT.-nél december 12-én tartott értekezleten a polgármesterekkel közösen aláírtak egy együttműködési megállapodást, mely szerint az M0 keleti szektorában elősegítik az önkormányzatok az építkezést. Ugy gondolta, hogy ezzel egyidejűleg – szintén kormányhatározat alapján – az M0 déli szakaszának autópályává bővítése is megtörténik. A Nemzeti Autópálya RT szakemberei elmondták, hogy szükség van az északi Duna híd minél hamarabbi megépítésére. Egyetértett Grószné Krupp Erzsébet felszólalásával. Együtt fognak dolgozni azért, hogy Pest megyében, és az agglomerációban valamilyen szinten javuljon a közlekedés.”

**Pedikúr-manikúr!
Test,- és talpmasszázst,
működőm készítést
vállalok!**

Házhoz is megyek!
350-662; 06-20410-8614

Bedő Katalin

Köszönjük!

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a Pilisborosjenői Önkormányzat Szociális Bizottságának, hogy 100 000,- Ft adományozásával lehetővé tette 30 gyerek látogatását a Fővárosi Nagycirkusz előadására. További 32 gyermek karácsonyát ajándékkal tudtuk boldogabbá tenni. Tanulóink nevében hálásan köszönjük.

Általános Iskola

Orvosi ügyeleti beosztás					
1. Dr. Borsi Zsófia	10. Dr. Borsi Zsófia	20. Dr. Csücs Orsolya	29. Dr. Borsi Zsófia	39. Dr. Csücs Orsolya	49. Dr. Borsi Zsófia
2. Dr. Kovács Levente	11. Dr. Borsi Zsófia	21. Dr. Borsi Zsófia	30. Dr. Fehér Eszter	40. Dr. Csücs Orsolya	50. Dr. Csücs Orsolya
3. Dr. Kovács Levente	12. Dr. Kovács Levente	22. Dr. Fehér Eszter	31. Dr. Csücs Orsolya	41. Dr. Csücs Orsolya	51. Dr. Csücs Orsolya
4. Dr. Kovács Levente	13. Dr. Csücs Orsolya	23. Dr. Csücs Orsolya	32. Dr. Csücs Orsolya	42. Dr. Csücs Orsolya	52. Dr. Csücs Orsolya
5. Dr. Kovács Levente	14. Dr. Borsi Zsófia	24. Dr. Csücs Orsolya	33. Dr. Csücs Orsolya	43. Dr. Csücs Orsolya	53. Dr. Csücs Orsolya
6. Dr. Fehér Eszter	15. Dr. Csücs Orsolya	25. Dr. Csücs Orsolya	34. Dr. Csücs Orsolya	44. Dr. Csücs Orsolya	54. Dr. Csücs Orsolya
7. Dr. Borsi Zsófia	16. Dr. Fehér Eszter	26. Dr. Kovács Levente	35. Dr. Csücs Orsolya	45. Dr. Csücs Orsolya	55. Dr. Csücs Orsolya
8. Dr. Borsi Zsófia	17. Dr. Fehér Eszter	27. Dr. Csücs Orsolya	36. Dr. Csücs Orsolya	46. Dr. Csücs Orsolya	56. Dr. Csücs Orsolya
9. Dr. Borsi Zsófia	18. Dr. Fehér Eszter	28. Dr. Borsi Zsófia	37. Dr. Csücs Orsolya	47. Dr. Csücs Orsolya	57. Dr. Csücs Orsolya
	19. Dr. Kovács Levente		38. Dr. Csücs Orsolya	48. Dr. Csücs Orsolya	58. Dr. Csücs Orsolya

Dr. Kovács Levente	Üröm, Honvéd u. 24.	351-410
Dr. Baksa Éva	Üröm Dózsa Gy. u. 69.	350-440
Dr. Borsi Zsófia	Pbj., Rákóczi u. 18.	336-007; 06-30-2620415
Dr. Csücs Orsolya	Üröm Doktor S. u. 21.	06-20-9535-187
Dr. Fehér Eszter	Üröm, Kevély u. 2091/II.	350-847

Éjszakai ügyeleti időszak:
18-08-ig.
péntek 14⁰⁰-tól
hétfő reggel 8-ig.

Munkanapokon, hétfőtől csütörtökig a sürgősségi ellátást biztosítják

H	8-13-ig Dr. Péterffy L. (Üröm rend.) 13-18-ig Dr. Kovács Gy. (Pbj. rend.)	350-224 336-308
K	8-13-ig Dr. Horti Szilvia (Üröm rend.) 13-18-ig Dr. Venež Ilona (Pbj. rend.)	350-224 336-187
SZ	8-13-ig Dr. Venež Ilona (Üröm rend.) 13-18-ig Dr. Horti Szilvia (Üröm rend.)	350-733 350-224
CS	8-13-ig Dr. Kovács György (Pbj. rend.) 13-18-ig Dr. Péterffy L. (Üröm rend.)	336-308 350-224

Biztosítások kötése, befektetési tanácsadás az Ön lakásán vagy munkahelyén! Porta biztosítás: lóistállók, állattartó telepek teljes körű biztosítása. Hitelfedezeti biztosítások gyors ügyintézésel.
Hívjon! tel/fax: 06/26/343-664 mobil: 06/20-343-1808
Levélcím: Mohos György 2096 Üröm Pf.: 11.

Állateledel bolt

várja vásárlóit Pilisborosjenőn a Fő út 47-ben a Templom u. sarkán lévő buszmegállónál.
Nyitva tartás:
hétfőtől péntekig 7³⁰-tól 12-ig illetve 14-től 18-ig, szombaton 7³⁰-tól 12-ig.

Háztartási gépek javítása

Mosógépek, centrifugák, hőtárolós kályhák, villanybojlerek, Hajdú gépek javítása.
Dékány Imre
Budakalász József A. u. 37
06-26-341-759
06-20-938-5373

Csempézés, márványozás, kisebb kőműves munkák garanciával.

Schrauf László
Pilisborosjenő, Iskola u. 16.
336-686
06-30-9-919-391

Pengő Bolt

Iskola és irodaszerek, nyomtatványok megrendelésre,
SKANDINÁV LOTTÓ, TOTO-LOTTO, KENO, TIPPMIX,
hírlap vasárnap is kapható a PENGŐBEN!
Pbj. Fő út. 2. Tel: 336-593
Nyitva:
H-Cs: 7-11 ; 14-17
P : 7-12 ; 14-17
Szom: 7-13; Vas: 8-10

Kevélygáz Bt. és Épületgépészeti Betéti Társaság

2097 Pilisborosjenő Tölgyfa u. 10.
06-26-336-246; 06-30-931-8212
Zsitnyányi Attila
magántervező
Központi fűtőberendezések, szellőztetés, klimatizálás, propán-butan gázellátás, vízellátás, csatornázás, külső csatornabekötések tervezése és a kivitelezés megszervezése, hatósági eljárások ügyintézése, engedélyek beszerzése. Anyagkivonatok és költségvetések készítése. Gázkészülék javítás és szerelés.

ÜGYVÉDI IRODA

2097 Pbj. Kert köz. 4.
Kerényiné dr. Garay Hédi ügyvéd a Pest megyei Ügyvédi Kamara tagja Bt.-k alapítása az új gazdasági törvény szerint. Örökösödési, házassági, polgárjogi, bérleti, megbízási, adásvételi szerződések, stb... Végrendelet elkészítése. Jogi tanácsadás
Bejelentkezni lehet:
hétköznap 11-19 között a 336-504-es telefonon

PILIS 2000 INGATLANKÖZVETÍTŐ KERESKEDELMI ÉS SZOLGÁLTATÓ KFT.

Ingatlanok eladása, vétele, hosszútávú adathirdetés, értékbecslés, ügyvédi közreműködés.
Elsősorban Pilisborosjenő, Üröm, Budakalász területén lévő ingatlanok közvetítése.
Tel/Fax: 06-26-336-504;
Rtf: 06-30-9218-531
Felfogadás: kedd-péntek 11-19; szombat: 10-14
Ügyvezető igazgató: Kerényi István
A hirdető tábla az Ökölme méterárú és barkács üzletnél megtekinthető!

A Nagykevény Gyógyszertár nyitvatartási ideje:

Hétfőtől-csütörtökig:
8-13 és 14-18 óráig
Péntek:
8-13 és 14-17 óráig
Szombaton:

Pilisborosjenői Tüzép

Budai út 2/a
Kinálatunk: téglá, cserép, zsindegy, szigetelőanyagok, betonelemek, cement, mész.
Ömlesztett anyagok: homok, sóder, termőföld, stb.
Gáz-cseretelep!
Konténeres és teljes körű szállítás kedvező áron!
Nyitva tartás:
hétfőtől - péntekig 7-17-ig
06-26-336-466, 336-188, 336-066

BIZTOSÍTÁS

Mindenfajta biztosítás ügyintézése
hétfőnként 15-17 óráig a pilisborosjenői polgármesteri hivatalban.
Süveges Lászlóné
AB-AEGON területi képviselő
Tel: 336-856
Rtf: 06-20-9-33-56-73

Antenna,
riasztó, telefon szerelés,
házi hangrendszerek üzembe-helyezése.
UPC Direct szerelése.
Szaktanácsadás.
Rafai József
336-001



SUZUKI RÓMAI

Akció a SUZUKI Rómainál!

Bemutató autók:

Kedvezményes áron, korlátozott darabszámban

Új autók:

- 20 % kezdőbefizetéssel
- akár 72 havi részletre is
- közalkalmazottaknak, taxisoknak, orvosoknak egyéb kedvezménnyel
- használt autó beszámítása (típustól függetlenül)

Használt autók:

- 20 % kezdőbefizetéssel
- átírási költség nélkül

Cím: Bp. III. Szentendrei út 33.
Tel.: 240-4444; 436-7920

Alapította: az Önkormányzat Képviselő Testülete

Felelős kiadó: Szegedi Róbert polgármester

Felelős szerkesztő: Fáyne dr. Péter Eimese

A szerkesztőség címe: 2097 Pilisborosjenő Fő u. 16. Tf: 06-26-336-028, Fax: 06-26-336-313.

Typográfia: Windisch László. Nyomdai munkák: Római Bt.

Engedély szám: 3.4.1/463/2/1999. Terjesztő: a Magyar Posta